

ABSTRAKT

Bakalářská práce je zaměřena na hodnocení zejména tištěných učebních materiálů pro výuku češtiny – mluvnice na 2. stupni ZŠ, určených jednak pro žáky se sluchovým postižením a jednak pro žáky hlavního vzdělávacího proudu.

Teoretická část obsahuje výčet, charakteristiku jednotlivých druhů učebních materiálů a také faktory ovlivňující jejich výběr. Na základě studia odborné literatury sleduje vývoj a specifika výukových materiálů českého jazyka pro žáky se sluchovým postižením. Dále shrnuje obecné poznatky týkající se vzdělávání neslyšících žáků a stručně charakterizuje osvojování a výuku českého jazyka u těchto žáků. Součástí teoretické části je také seznam českých nakladatelství, která vydávají učební materiály češtiny pro žáky se sluchovým postižením a přehled nakladatelství vydávajících učební materiály češtiny určené žákům hlavního vzdělávacího proudu.

Náplní praktické části je hodnocení výukových materiálů na základě našeho vlastního zkoumání. Výzkum je prováděn metodou analýzy a následného porovnání dostupných učebních materiálů češtiny pro žáky se sluchovým postižením ZŠ 2. stupně s ucelenou řadou učebních materiálů od nakladatelství Fraus určených žákům 2. stupně hlavního vzdělávacího proudu.

Cílem práce je analýza sledovaných učebních materiálů pro výuku českého jazyka, posouzení kvality jejich zpracování (jak po stránce obsahové, tak i formální) a následná komparace těchto materiálů.

Z výsledků bakalářské práce vyplývá, že tištěné učební materiály češtiny určené žákům se sluchovým postižením se na našem trhu objevují v omezeném množství a nejsou zpracovány tak, aby odpovídaly současným potřebám a věku žáků. Nedostatek výukových materiálů řeší vyučující na školách individuálně (kombinací různých výukových materiálů, tvorbou materiálů vlastních).

Výsledky bakalářské práce lze využít jako motivační zdroj k produkci nových výukových materiálů češtiny pro žáky se sluchovým postižením, případně k úpravě stávajících verzí těchto materiálů.

KLÍČOVÁ SLOVA

žáci se sluchovým postižením, výukové materiály, učebnice, pracovní sešity, český jazyk